



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 50 [19924] • Понедельник, 19 февраля 1973 г. • Цена 2 коп.

НАЧИНАЕТСЯ ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Наступает важный этап в жизни нашей партии. Вчера «Правда» сообщила, что Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о начале обмена партийных документов. Учитывая, что партийные комитеты, политорганы и парторганизации в основном завершили подготовительную работу к проведению обмена партийных документов, ЦК КПСС разрешил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Главному политуправлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политуправлениям пограничных и внутренних войск начать обмен партдокументов с 1 марта 1973 года.

Как отмечается в принятом постановлении, проводимая в партии работа по подготовке к обмену партийных документов в целом проходит организованно, в соответствии с указаниями XXIV съезда и майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС. В ходе этой работы более содержательной стала внутриведомственная жизнь, повышается активность и дисциплинированность коммунистов, усиливается влияние парторганизаций на решение хозяйственно-политических задач. Все это способствует дальнейшему укреплению партии, возрастанию ее роли как руководящей и направляющей силы советского общества.

На майском Пленуме Центрального Комитета Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев отмечал, что обмен партийных документов имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов. Подготовка к обмену стала своего рода смотром наших сил, строгой и всыкающей проверкой того, как каждая партийная организация выполняет решения XXIV съезда КПСС.

Успешное осуществление предначертаний съезда — главная забота коммунистов. Повышение их авангардной роли на производстве находит яркое выражение в развитии всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки. Большинство бригад, участков, цехов, выступивших инициаторами соревнования, возглавляют члены и кандидаты партии. Всей стране известны славные имена коммунистов-рабочих, которые идут в первых рядах соревнующихся. Самоотверженно трудятся сельские партийцы. Пример высокой сознательности показывают коммунисты, которые представляют нашу научную, техническую, художественную интеллигенцию, работают в сфере культуры, бытового обслуживания, доблестно несут службу в рядах Вооруженных Сил.

Подготовка к обмену документов активизировала все стороны деятельности парторганизаций. Дальнейшее развитие получила внутриведомственная демократия, возросло действенность и воспитательное значение партийных собраний, заинтересованность коммунистов в обсуждении и решении назревших вопросов, острее стала критика и самокритика. Это сказалось, в частности, на содержании, уровне и направленности закончившихся недавно отчетно-выборных собраний и конференций в первичных парторганизациях. В них приняло участие почти 92 процента членов и кандидатов партии, состоящих здесь на учете. Более 32 процентов присутствовавших выступило в прениях.

В связи с подготовкой к обмену партдокументов усилилось внимание к вопросам идейного воспитания и марксистско-ленинского образования кадров. В нынешнем учебном году больше членов и кандидатов партии изучает проблемы экономической теории и политики, научного коммунизма, развития наций и национальных отношений. Повысился интерес к историко-партийной тематике, проблемам партийного строительства.

Поднимаемая активность и ответственность коммунистов на производстве, в общественно-политической работе, добиваясь их идейно-политического роста, партийные организации стремятся дойти до каждого члена и кандидата партии. Этому в значительной мере способствует проведение индивидуальных собеседований с тем, к кому есть какие-либо вопросы и претензии. Практика показывает, что коммунисты, с которыми проведены собеседования, в большинстве своем делают необходимые выводы. Многие из них стали деятельнее участвовать в общественно-политической жизни. Так, в Казахской республиканской парторганизации за последние полгода дополнительно включились в общественно-политическую работу более шестидесяти тысяч коммунистов, в Красноярской краевой — десять тысяч, Донецкой областной — пять тысяч, Челябинской областной — около четырех тысяч.

Более внимательно разбираются парторганизации с членами партии, имеющими взыскания. Здесь проявляется, как правило, индивидуальный подход. С тех, кто исправил свои недостатки, взыскания снимаются. У других, не заслуживших этого, взыскания

будут отражены в новых документах. Если же человек продолжает вести себя недостойно, ставится вопрос о его партийности.

В ходе подготовки к обмену документов растет взаимная требовательность коммунистов. Они принципиальнее выступают против инертности и равнодушия некоторых своих товарищей, против фактов нарушения дисциплины, норм коммунистической морали. Партийные коллективы стали более решительно освобождаться от людей, которые своим поведением порочат высокое звание члена партии. При этом парторганизации руководствуются указаниями Центрального Комитета КПСС, что обмен партдокументов — это не чистка партии, что сегодня можно и нужно держать в чистоте свои ряды путем повышения повседневной требовательности.

Вместе с тем совершенствуется работа по индивидуальному отбору в партию. Качественный состав вновь принятых в КПСС продолжает улучшаться. В прошлом году, например, число рабочих среди вступающих в кандидаты возросло до 57,3 процента, больше принято комсомольцев.

К настоящему времени, как отмечается в постановлении ЦК КПСС, решены основные вопросы, связанные с организационно-технической стороной подготовки и проведения обмена партийных документов. Многие сделаны для наведения надлежащего порядка в учете коммунистов и партийного хозяйства. Завершается оборудование помещений, где будет проходить обмен, подобраны работники для заполнения документов.

Начало обмена партийных документов — большое событие в жизни коммунистов. Оно ко многому обязывает комитеты и первичные организации, которые призваны обеспечить успешное проведение этого важнейшего организационно-политического мероприятия. Следует четко спланировать порядок обмена, позаботиться о том, чтобы он повсеместно проходил в полном соответствии с указаниями ЦК КПСС. Обмен необходимо развертывать постепенно, не допуская поспешности.

Эта работа начнется во всех республиканских, краевых и областных парторганизациях. Однако правильно поступают там, где планируют организовать обмен сначала в нескольких горкомах, райкомах партии и политотделах, а затем, по мере накопления опыта, постепенно развернуть во всех партийных комитетах и политорганах. ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии должны постоянно анализировать ход обмена партдокументов, держать его под своим повседневным контролем.

Начало обмена знаменует определенный рубеж в большой организационно-политической работе, направленной на повышение активности и дисциплины коммунистов. Но, конечно, нельзя считать эту работу завершенной. В соответствии с постановлением майского Пленума ЦК КПСС партийные комитеты, первичные организации призваны и сам обмен, который будет проводиться в течение 1973—1974 годов, в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутриведомственной жизни, совершенствования стиля и методов партийного руководства.

Продолжая и развивая работу, начатую в подготовительный период, следует внимательно учитывать и накопленный положительный опыт, и обнаружившиеся недостатки. Факты свидетельствуют, например, что в некоторых парторганизациях допускаются элементы формализма при проведении собеседований. Не всегда уделяется должное внимание рассмотрению и реализации предложений, замечаний, высказываемых коммунистами в адрес партийных, советских, хозяйственных органов. Проводимые в связи с подготовкой к обмену партдокументов мероприятия иногда недостаточно увязываются с решением конкретных хозяйственно-политических задач.

Партийным комитетам и первичным организациям необходимо и дальше повышать спрос с коммунистов за неуклонное выполнение требований Программы и Устава КПСС, строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины, принципов и норм коммунистической нравственности. Обмен партдокументов должен способствовать осуществлению важнейшего указания XXIV съезда КПСС о дальнейшем улучшении качественного состава партийных рядов.

Великая честь и высокая ответственность — быть членом партии Ленина. Неповторимые, волнующие минуты душевного подъема переживает человек, когда ему вручается партийный билет. Нет сомнения, что начинающийся обмен партийных документов вызовет в парторганизациях мощный прилив творческой энергии, еще выше поднимет авангардную роль коммунистов в трудовых коллективах, послужит делу мобилизации всех трудящихся на осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС.



Комбайны держат экзамен

ПРОКОПЬЕВСК (Имеровская область). 18. (Внешт. корр. «Правды» Я. Северный). На шахте Ноградская в последние годы осваивается много горной техники, в частности новые марки проходческих и очистных комбайнов.

Для шахты, где основная добыча высококачественных коксующихся углей идет на отлаженном, внедрение новой техники — задача первостепенной важности. Создан специальный экспериментальный участок. Его возглавляет горный техник Н. М. Семенов.

Несколько проходческих комбайнов в прошлом году уже освоены. Сейчас на участке проходит испытание комбайн «Темп» Шахта Ноградская — одно из лучших на руднике. Здесь был досрочно выполнен план января.

НАВИГАЦИЯ НА ДНЕПРЕ

КИЕВ. 18. (Корр. «Правды» О. Гусев). Днепр еще не везде освобожден ото льда, но речники Украины не упускают любую возможность, чтобы полнее использовать его могучую силу. В районе столицы республики грузовые суда отправляются к местам перевалки строительных материалов, минерального сырья.

Доставленные по воде щебень, бетон, другие грузы ускоряют ритм работ на многих новостройках города.

— В этом году объем работ у нас значительно возрастает по сравнению с прошлой навигацией, — рассказывает заместитель начальника управления перевозок и эксплуатации Главречфлота при Совете Министров УССР В. П. Булавин. — Одним только грузом будет перевезено на миллион тонн больше, на пятьсот тысяч человек возрастут и пассажирские перевозки. Используя следовые огни, сегодня в Запорожье, Херсоне, Кременуге суда местного значения перевозят тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Киевские портовики отправляют в первые рейсы пассажирские теплоходы к местам массового отдыха трудящихся.



Читайте на 3-й стр.: Последствия девальвации доллара — Италия: правые стреляют по рабочим — Репортаж корреспондента «Правды» из Лаоса

В Чимкенте рядом с действующими цехами фосфорного завода началось сооружение его второй очереди. Строители и монтажники соревнуются за досрочное выполнение годового задания.

Вторая очередь завода — удачная стройка пятилетки. Для нее планомерно технологическое оборудование сибиряки, украинцы, грузины, белорусы и узбеки. Рядом с чимкентскими строителями работают и те, кто соорудил крупнейшие промышленные объекты в других районах страны. Их опыт и мастерство помогают лучше и быстрее выполнять большую и сложную программу. А здесь лишь в этом году надо построить более 70 крупных объектов, освоить около 30 миллионов рублей, смонтировать свыше 100 тысяч тонн технологического оборудования.

Каким же был первый шаг? — Чтобы стройка набрала необходимый ритм, нужна четкая и ясная программа действий всех звеньев и подразделений, — говорит начальник управления «Химстрой» В. И. Юсупов. — Мы пришли к выводу, что строители и монтажники могут работать одновременно. Раньше на объект, пока там не закончат чисто строительные работы, монтажники не пускали. Теперь строительные и монтажные операции ведутся одновременно по совмещенному графику. Труд организован в две, а там, где необходимо, — в три смены. Установлен в четкой последовательности график доставки на площадку материалов и оборудования. Еще один важный резерв — творческая инициатива людей. На главном объекте пускового комплекса — печном цехе —

ВСЕ ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ!

ВТОРАЯ СТУПЕНЬ

завершен монтаж основного каркаса зданий двух электротермических печей. Кожухи печей сланы под футеровку. На это отдели три месяца. А коллектив участка Льва Тюрина из управления «Союзтеплогострой» решил сэкономить один месяц. Были сделаны специальные приспособления, которые облегчили погрузку и укладку футеровочных блоков. На четыре месяца намечался срок монтажа оборудования для конденсации фосфора бригады Анатолия Попова в Бекмана Нуртаева из управления «Казмехавтомат». На этой работе они с успехом применили плиты специальных грузоподъемных механизмов.

Здесь же нам рассказали об одной интересной повивке, придуманной молодыми строителями. Надо было сделать опалубку из плитоматериала. Рабочие предложили заменить ее железобетонными плитами. Эффект оказался. Отпала надобность в сооружении и разборке опалубки. Да в темпы строительства добавился. А это — самый главный выигрыш. — Годовую программу мы обязались выполнить значительно раньше срока, — рассказывает начальник управления «Казмехавтомат» А. Д. Крылов. — Трудно, но с нашими людьми это сделать можно.

Международная информация

Решительное осуждение

САНТЬЯГО, 18. (ТАСС). С решительным осуждением «эскадрилья ненависти, клеветы и насилия», развязанной руководством так называемой демократической федерации, в которую входят оппозиционные партии, выступила в опубликованном здесь заявлении политкомиссия ЦК Коммунистической партии Чили.

В документе отмечается, что в результате преступных действий реакции только за последние несколько дней были ранены 18 членов Союза коммунистической молодежи и четверо членов Федерации социалистической молодежи.

Эти преступные акции сопровождаются кампанией антикоммунистической клеветы, говорится в заявлении. Так, газета «Сеунда» приписывает коммунистам несуществующий план «блокады дорог», который якобы преследует цель помешать отпусникам вовремя вернуться в столицу для участия в выборах 4 марта.

«Страна знает коммунистов и отдает себе отчет в том, что если враги родины сосредоточивают против них свои атаки, то это происходит потому, что коммунисты являются защитниками интересов Чили и ее народа», — говорится в заявлении. В документе указывается, что подавляющее большинство чилийцев с гневом отвергает преступные действия реакции.

Памятный слиток

В ТУРКМЕНИЮ пришла весна. С каждым днем все ярче светит солнце и выше поднимается ртутный столбик в термометре. Земледельцы республики приступили к подготовке земель под будущий урожай. При обработке почвы вносятся минеральные удобрения. А механизаторы колхоза «Победа» Марыйской области уже вывели посевные агрегаты на обработанные участки полей. Первой задачей ее зерновых культур бригады, возглавляемая Г. Аннаевым. Колхозники взяли обязательство вырастить высокий урожай зерновых и хлопка.

На снимке: посевные агрегаты в поле. Фото А. Крунова.

БЕЛГОРОД, 18. (ТАСС). «Чугун из 100-миллионной тонны губкинской руды» — памятный слиток с такой надписью вручили сегодня комбинату «КМАруда» имени 50-летия СССР доменщики Новолипецкого металлургического завода. Они отдели ее в память о трудовой победе рабочих Курской магнитной литейной. Юбилейная тонна была добыта коллективом Губкинского рудника два дня назад, на полмесяца раньше срока, установленному планом девятой пятилетки.

Это уже вторая памятная планка. Первая была отлита на Новолипецком же металлургическом заводе в январе 1960 года из чугуна руды только что отпущенной в строй Дебасинского карьера.

Из лесных отходов

ОМСК, 18. (Внештатный корр. «Правды» Б. Тюльков). Северные леспрохозы освоили выпуск новой продукции, предназначенной для животноводческих ферм.

Из отходов лесных разработок изготавливается хвойная мука — ценная добавка к кормам. 40 тонн такой муки изготовил Теврицкий леспрохоз. Большая часть ее отправлена хозяйствам местных районов области.

Через тундру

АРХАНГЕЛЬСК, 18. (Корр. «Правды» Ж. Чесноков). От Нарьян-Мара до рыбацкого поселка Тобсуда, что стоит на берегу студеного моря, 170 километров. Раньше добирались туда только самолетами. Но использовать этот воздушный «мост» не всегда позволяет капризная заполярная погода.

Работники Нарьян-Марского межколхозного производственного объединения решили проложить более надежный и постоянный путь в Тобсуду. Они снарядили своеобразный поезд: двенадцать мощных тракторов потянули за собой волокуши с грудами топлива. Экспедиция была оснащена всем необходимым, средствами радиосвязи. Колонна успешно преодолела Тобсуду. Решено проложить трассу через тундру сделать постоянной.

Зачем трость агроному

НОВОСИБИРСК, 18. (Корр. «Правды» Г. Петров). Выше лесной «линии» агрономы Сибири и Дальнего Востока, отправляясь в поля, будут брать с собой трости. Модел? Нет, это не было. Производственная необходимость. Погружая такую трость в пахоту, агроном по наведенным на ней делениям определит глубину вспашки. На конце трости смонтирован электрический датчик. Стоит нажать кнопку на рукоятке, как датчик передает на шкалу термометра сведения о температуре почвы. В трости нашлось место и для скальпеля, пинцета, лупы, рутелика с двухметровым металлическим лентой.

Выпуск агрономических тростей начал работники Новосибирского завода радиодеталей. Первые сто изделий отгружены в южные районы области, которые раньше начнут сев. Заказы на эту новинку, необходимую специалистам сельхозхозяйства, поступили из многих областей. В этом году завод изготовит около тысячи походных радиодеталей.

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ДЕЛИ, 18. (ТАСС). Здесь подписан протокол первого заседания Межправительственной советско-индийской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Документ подписали председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков и министр планирования Индии Д. П. Дхар. Протокол предусматривает дальнейшее расширение советско-индийского экономического сотрудничества по пути развития с помощью СССР важнейших отраслей государственного сектора индийской экономики — черной и цветной металлургии, нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности, энергетики и т. д.

Советский Союз будет получать из Индии промышленное сырье, материалы и товары широкого потребления. Дальнейшее развитие получит производственная кооперация между промышленными предприятиями СССР и Индии, сотрудничество в области подготовки кадров индийских инженерно-технических и научных работников и квалифицированных рабочих.

Представители двух стран подписали также программу сотрудничества в области прикладных наук и техники на 1973—1974 гг.

ВСТРЕЧА В РИМЕ

РИМ, 18. (ТАСС). Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Э. Берлингуар встретился с индийским министром культуры. Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Уругвая Армисманом. Во время встречи состоялся обмен информацией о положении в Италии и

ПРАЗДНИК НАРОДА НЕПАЛА

КАТМАНДУ, 18. (ТАСС). Народ Непала широко отмечает свой большой праздничный день — Национальный демократический день.

По всей стране в течение трех дней проходит митинги, манифестации и шествия, посвященные двадцати второй годовщине победы всенародного восстания против феодально-помещичьей клики.

В столице Непала — Катманду по этому случаю сегодня состоялся военный парад и красочное праздничное шествие. Король Бирендра в обращении к народу призвал всех непальцев к достижению экономического прогресса, развитию науки и искусства в соответствии с целями панначеской демократии.

ГЛУБОКИЙ АНАЛИЗ, КОНКРЕТНЫЕ МЕРЫ

Передовые ткачи Ташкента и Маргилана обратились ко всем трудящимся Узбекистана с призывом выше поднять знамя социалистического соревнования. Многие из швейцаров уже справились с пятилетним заданием или близки к этому рубежу. Ткачи выработали сверх плана миллионы метров хлопчатобумажных и шелковых тканей.

Этому и другим патристическим нациям участников всевозможного соревнования было уделено особое внимание на пленуме ЦК КП Узбекистана, обсуждая меры усиления организаторской и политической работы по выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Докладчик — кандидат в члены Политбюро ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рахимов и выступившие в прениях подкрепили, что творческая инициатива и энергия масс — могучая сила, помогающая поднимать и полнее использовать все новые резервы, повышать эффективность производства на основе ускорения научно-технического прогресса, добиваться роста производительности труда. И важно всемерно поддерживать и развивать трудовую активность во всех коллективах, опираясь на нее в осуществлении поставленных задач.

Это тем более необходимо, что в работе многих промышленных предприятий, колхозов и совхозов еще имеются существенные недостатки. Сособой тревогой говорилось на пленуме об отставании некоторых отраслей. Так, химическая промышленность республики должна была за два года увеличить выпуск продукции на 46,2 процента, притом же составил только 30,4 процента. Отстают также предприятия машиностроения для легкой и пищевой промышленности.

Анализируя причины такого положения, участники пленума указывали на неудовлетворительную работу по внедрению новой техники, на серьезные недостатки в использовании производственных мощностей и основных фондов. Не изжиты потери рабочего времени. Если к этому добавить, что в отдельных отраслях все еще велика до-

С пленума ЦК Компартии Узбекистана

ля ручного труда, то станет понятно, почему ныне предприятия выполняют план не путем роста производительности труда, а за счет содержания рабочих сверх штатов. Немало претензий к качеству продукции. И хотя сегодня промышленность республики выпускает 60 изделий со Знаком качества, все же значительная часть товаров, поступающих в продажу, не пользуется спросом у населения. В широких масштабах идет строительство. В первые годы пятилетия доведены до проектной мощности Ташкентская и Навоискская ГРЭС, да и ток Чарвакская ГЭС и первый энергоблок Сырдарьинской ГРЭС. Сдан в эксплуатацию ряд новых промышленных предприятий, выросли мощности на многих существующих заводах и комбинатах. За это же время освоено 120 тысяч гектаров новых земель, на 237 тысячах гектаров проведены мелководные работы. Введено в строй много жилья, школ, культурно-бытовых объектов.

Отмечая эти достижения, участники пленума сосредоточились, однако, внимание на нерешенных проблемах капитального строительства. Прежде всего, говорили ораторы, необходимо быстрее покончить с распылением сил и средств, с укрупнением, но и в то же время практикой затягивания строительства монтажных работ на первоочередных объектах. Некоторые из них строятся в два-три раза дольше, чем предусмотрено государственными нормами. И вот результат: в республике не выполнен двухлетний план ввода линий электропередач, мощностей по производству сталей, стальных конструкций, сборного железобетона, изделий из керамики, холодильников, мебели. Сорваны сроки на ряде сельских строит. Таким образом, крупные средства замораживаются, в течение длительного времени не давая никакой отдачи.

Видное место в работе пленума заняли вопросы совершенствования планирования и управления хозяйством. В связи с этим подвергся критике ряд министерств. Некоторые из

них устанавливали своим предприятиям планы значительно ниже предусмотренных пятилетним планом и ниже уровня, достигнутого в предшествующие годы. Такие факты имели место, например, по Министерству специальных строительных и монтажных работ республики. Значительными успехами ознаменовали прошлый год узбекские земледельцы. В трудных погодных условиях они вырастили высокий урожай пшеницы и государственные 4,710 тысяч тонн хлеба, средняя урожайность его превысила 28 центнеров. Замечательно, что около половины урожая собрано машинами. В республике было заготовлено также рекордное количество коконов, каракуля, выращено производство мяса, молока, овощей, фруктов.

Но результаты могли быть всемо, если бы во всех районах и хозяйствах велась настойчивая и целеустремленная борьба за выполнение намеченных планов и обязательств. Участники пленума подвергли острой критике тех, кто в начале года торжественно обещает «высокие горы», но скоро забывает о своих обещаниях. Чем, например, обмануть тот факт, что в минувшем сезоне 26 районов, около ста колхозов и 30 совхозов не выполнили не только социалистические обязательства, но и твердые государственные планы по затратам на производство хлопка? Среди других причин отставания пленума назвали и такую: некоторые работники безответственно относятся к обязательствам, к порученному делу.

Отдельные районы длительное время отстают, здесь нет четкого представления о перспективах развития сельского хозяйства. А партийные комитеты работают по старинке, не помогают хозяйствам глубоко разобраться в статистике, занимаются бумаготворчеством. На пленуме приводился такой факт. Кызылтепский районский комитет в прошлом году шестнадцать постановлений по вопросам развития животноводства. Но район не справился с планами ни по росту поголовья скота, ни по производству молока и мяса. Есть и такие руководители

О партийном билете

СВЕРДЛОВСК, 18. (Корр. «Правды» В. Давидов). «Твой партийный билет — леция на такую тему прочитай во многих целях Уральского вагоностроительного завода. Широко используются местные материалы, лекторы рассказывают об авангардной роли партийцев на производстве и в общественной жизни, о замечательных коммунистах, прославивших родной коллектив героическим трудом и ратными подвигами в годы войны.

Партком Уральского вагоностроительного завода создал специальную лекторскую группу, поручив ей освещение вопросов, связанных с обменом партийных документов.

Встреча с героями труда

ТАЛДИН, 18. (Корр. «Правды» И. Рейды). В Талдинском горкоме партии состоялась встреча с героями труда, передовиками производства.

Собравшиеся держали совет о том, как лучше реализовать постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании всевозможного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год.

Участники встречи рассказали о ходе социалистического соревнования, высказали свои замечания и предложения по его совершенствованию.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

▲ В связи со статьей «МОЛЧАТ КНИГИ...», опубликованной в «Правде» 6 октября 1972 года, заместителем министра культуры РСФСР В. Стриганов сообщил, что централизованное (филиальное) библиотечное обслуживание стало проводиться в качестве эксперимента с 1966—1967 годов в городах Шахты (Ростовская область), Нижний Тагил, Череповец и ряде других.

В 1969 году коллегия Министерства культуры РСФСР решила распространить его еще на ряд городов. Так, в период 1970—1971 годов на централизованное библиотечное обслуживание переданы библиотеки Красногвардейского района Москвы, а с 1972 года — библиотеки Курска.

Министерством подготовлено предложение об изменении порядка финансирования и учета сети библиотек, а также об их материально-техническом укреплении.

В Новошахтинск была направлена бригада сотрудников Ростовской областной научной библиотеки им. К. Маркса, которая оказала методическую и практическую помощь в разработке плана мероприятий по подготовке местных библиотек к переходу на централизованную систему обслуживания читателей. Совместно с работниками горкома КПСС и горисполкома были рассмотрены вопросы улучшения работы библиотек города, и в частности библиотеки имени Ленина.

▲ 31 октября 1972 года в «Правде» было опубликовано письмо «КУПИЛ — СРАЗУ РЕМОНТИРУЮ» — о неудовлетворительном качестве стелоек, изготовляемых на Торезском заводе наплавочных твердых сплавов.

Главный инженер завода Е. Доронкин сообщил в редакцию, что выступившие в газете обиделись коллективам производственных участков. Факты поставки в торговую сеть стелоек с нечетко напечатанным текстом инструкции подтвердились. Недоброкачественные этикетки изыты из употребления. С поставщиком — Донецкой фабрикой детских игрушек — согласованы новые образцы корбочек, текст на которых напечатан ясно и разборчиво.

Госстандартом СССР утвержден новый стандарт на роликовые твердосплавные стелетки, который намечено ввести с 1 января 1974 года.

НОВОЕ В СОРЕВНОВАНИИ ВАЖЕН УСПЕХ КАЖДОГО

Колхоз имени Ленина Труновского района в 1973 году успешно вымолок 1 млн 700 тысяч килограммов молока. Особенно хороших показателей добились доярки и скотники в четвертом квартале. Задача — перекрыть на 30 процентов. Такой успех — результат нового подхода к организации социалистического соревнования.

Еще недавно здесь действовал известный принцип поощрения передовиков. Кто в болетенке трудового соперничества значился в голове списка, тот сразу получал в свой адрес, помимо красных вымпелов и денежные премии. Середины же и отстающие присутствовали на торжествах в качестве наблюдателей.

А что если поощрять каждого работника за превышение своих предыдущих показателей? На этот вопрос партком и правление колхоза совместным постановлением дали утвердительный ответ. И буквально за декаду картина резко изменилась. Доярка А. Зотова с десятого места передвинулась на второе, Мария Радченко — с восьмого на шестое. Слово, ранее находившийся в состоянии длительного «воя» список соревнующихся изменился, да так, что все три фермы от декады к декаде стали получать все больше и больше молока.

Конечно, в селе Подлесном не отказались от поощрения животноводов, добившихся высоких показателей. Наоборот, роль призовых мест значительно возросла, поскольку претенденты на них стали сегодня те, кто еще вчера вырвался с отставанием. Новинка разрушила психологический стереотип «Куда уж нам!» и внесла в соревнова-

ние действительно заинтересованность. Теперь-то даже замыкающие могут убедиться, что «не боги горшки обжигают».

Закончился суровый январь. Но итоги в колхозе имени Ленина радостные. Несмотря на трудности с кормами, месячная прибавка здесь составила 115 тонн молока.

В колхозе «Комсомолец» Александровского района подержали ценную инициативу подлесненцев и развили ее. За превышение показателей здесь решили поощрять всех работников фермы: основных доярок и подменных, доярок родильного отделения и скотников. Две доярки и скотник организовали заводскую тройку. Тройки начали соревноваться.

Председатель колхоза «Комсомолец» И. Д. Колосников отмечает, что при новом подходе к соревнованию все организаторская и пропагандистская работа строится так, чтобы в центре внимания ее находились не коллективы вообще, а каждый работающий. Сложившиеся формы поощрения в лучшем случае воздействовали на две группы работников — передовиков славил, лидеров корил. Середины — самая многочисленная часть производственного коллектива — оставались в тени.

— Опыт подлесненцев отличается новизной — подчеркивает Иван Логвинович, — и этим привлекает. Когда стали его

применять, нашлись скептики: «Поощрять того, кто надвигает молока меньше передовика?» Пришлось объяснить, что трудовой коллектив силен прежде всего умением поощрять отличительный успех каждого. Только при этом условии любой работник может стать потенциальным передовиком.

И в колхозе «Комсомолец» новая форма соревнования помогла достичь заметных сдвигов. К примеру, доярка фермы № 1 Р. Ефремова с седьмого места вышла на первое. Только за одну декаду ферма дала прибавку в 21 центнер молока.

Итак, что же это за система? Моральные стимулы остались прежними: в честь лучшего — красные флажки, вымпел, доброе слово на собрании. Но изменилась сложившаяся форма материального вознаграждения. Кто посылал хотя бы на одну ступеньку в списке соревнующихся, тот получает определенную премию. Безусловно, сумма премий разная. Тут все зависит от возможностей хозяйства.

По принципу, думается, везде придется. Он не может животноводом «Комсомольца» значительно превысить план пролами колхоза. Каждый — сверхплановый тонна молока дала здесь 90 рублей прибыли.

И. ЗУБЕНКО.
(Внешт. корр. «Правды»).
Ставропольский край.

СБОРТА САМОЛЕТА

Пролетая над территорией Советского Союза по пути в Сирийскую Арабскую Республику, Председатель Государственного совета ПНР Г. Яблоновский направил Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного телеграмму, в которой передал пожелания благополучия и успеха братскому советскому народу.

ДЕЛЕГАЦИЯ АНГЛИЙСКИХ КОММУНИСТОВ

18 февраля в Москву по приглашению ЦК КПСС прибыла делегация Компартии Великобритании во главе с членом Политбюро Исполкома, секретарем по оргвопросам Исполкома КПВ Г. Макленданом. В составе делегации члены Исполкома КПВ Д. Френч и Д. Прискотт, руководители рабочих организаций в местах организации партии — А. Маклендана, Р. Пиндера, Л. Манкэй.

На Шереметьевском аэродроме делегацию встречал секретарь ЦК КПСС И. В. Капотов, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС А. С. Черныш, ответственные сотрудники аппарата ЦК КПСС.

Мебельный конвейер

РИГА, 18. (ТАСС). Самые шестидесяти рабочих выисбобили автоматизированная линия по раскрою, фанерной и отделе цитов для гарнитуров, вступающая в строй на Рижском мебельном комбинате.

Новое оборудование, позволяющее ликвидировать ручной труд при обработке полуфабрикатов, намечено ввести в действие в этом году на фирме «Рига» и фабрике «Тейкас». Каждый такой конвейер сэкономит предприятиям 165 тысяч рублей.

ЕЩЕ ОБ УЧЕБЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

НАУКА УПРАВЛЯТЬ

слушателям, направляемым на переподготовку. Определенный шаг в этом отношении уже сделан на факультете повышения квалификации Московского авиационного института. Важно установить повсеместно «выходной контроль» с преподавателя. Желательна форма переподготовки руководителей должна указываться в его аттестации. Веское слово принадлежит и общественным организациям. Хорошо, если «выходной контроль» будет дополнен своеобразным значимым конкурсом. На факультете организации Московского института народного хозяйства им. Плеханова число заявок на обучение намного превышает количество мест. Ректорат в этом случае может отбирать наиболее перспективных слушателей.

Нельзя забывать и принципы однородности при комплектовании групп слушателей в соответствии с их фактическим занятием, способностям и уровнем дальнейшего использования. Не принесет пользы такой подбор, когда на одной скамье окажутся новичок и опытный организатор, руководивший не один год сотнями подчиненных.

Теперь уже совершенно очевидно, что на учебно нужно отбирать тех, кто психологически к ней подготовлен, стремится постигнуть науку управления. Решительно нечего делать в институте тому, кто еще не понял, что организатор производства — не должность, а профессия, которую надо овладеть путем постоянного образования.

Не налажена заблаговременная подготовка еще до назначения на должность, учета и тех, кто учит: руководителей институтов, учебных и методических отделов, преподавательского состава. Наконец, тех работников министерств, которым институты подчинены и которые обязаны высококвалифицированно им управлять.

Из сказанного со всей очевидностью следует, что вопрос «кто обучать?» совсем не прост и требует большого внимания. Решить его можно и должно без каких-либо капитализмозов, силами министерств.

Не менее важны проблемы — чему, как и кому обучать руководителей.

Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», опубликованное в печати типовые планы и методические материалы создают прочную основу для унификации программ обучения различных категорий слушателей в институтах. Однако в науке управления пока еще много разрозненных, распыленных толкований, несостоятельных в методах, в терминологии. А ведь все это не просто словесные определения: за ними — люди, штаты, объемы работы.

Отраслевые институты и организаторы производства предъявляют вполне обоснованный счет ученым и вузам. Многочисленный отряд профессоров и преподавателей, работающих теперь в системе повышения квалификации, может внести весомый вклад и в развитие науки управления, и в совершенствование учебного процесса при условии планомерной, интенсивной научной деятельности. Однако за редким исключением такие исследования нигде не планируются, не учитываются, не поощряются. И в этом одна из главных причин того, что наиболее квалифицированные преподаватели обходят стороной институты повышения квалификации. Отгуляв их и то, что работа профессора в системе переподготовки основана на нормах, применяемых к студентам. Об этой давно наболелой проблеме пишут и говорят без устали. Однако дело с места не движется.

Не потому ли затягивается решение этих назревших вопросов, что слишком уж много у институтов хозяй? Научно-методический кабинет Министерства высшего и среднего специального образования СССР, управления кадров и учебных заведений министерства, методический центр Госкомтеда СССР, Госкомитет по науке и технике, Министерство финансов СССР...

Все они по-своему «командуют» институтами. Но разве можно оптимально управлять сложной динамической организационной системой, если нарушается принцип единоначалия?

Где же выход? Он видится в создании полномочного Главка, скажем, в Министерстве высшего и среднего специального образования СССР, который мог бы централизованно и оперативно решать многообразные проблемы переподготовки кадров с министерствами и ведомствами, оскарбывая их от несобственного и дела. Возможно, следует централизовать управление системой переподготовки и в руках Госкомитета по науке и технике, уже занимающегося в известной мере этой работой.

Как бы то ни было, необходимость подтянуть институты повышения квалификации одному ведомству давно назрела. Почему бы также в целях более эффективного использования помещений, особенно в крупных городах страны, а также кадров преподавателей не пойти на создание крупных межотраслевых региональных центров переподготовки руководителей производства?

Например, в машиностроении подготовка главных специалистов, начальников механических цехов и ряда других категорий организаторов производства может быть построена однотипно.

И это полностью соответствует интересам отраслей. Претенденты уже имеются: созданы межотраслевые институты в Белорусской и Латвийской ССР, которые повышают квалификацию специалистов в интересах экономических районов, а не отдельных отраслей. Для совершенствования управления системой целесообразно взять курс на создание учебных объединений — центров, призванных удовлетворять потребности и отраслей, и районов.

Вместе с тем следует, очевидно, и в дальнейшем развивать факультеты повышения квалификации при вузах. Ведь вузы располагают самыми подготовленными кадрами педагогов и необходимой учебно-лабораторной базой. Об этом и мечтать не могут сейчас многие институты повышения квалификации, являющиеся в арендных малоприспособленных помещениях и имеющие всего около десяти процентов штатных преподавателей.

Высказанные соображения не претендуют на охват всего круга многообразных теоретических и практических вопросов оптимизации системы переподготовки руководителей производства. Ясно, однако, что путь лежит через поиск и использование организационных резервов.

А. ЗВЕЗДИН.
г. Москва.

ИЗ ПОЧТЫ

Общежитие — дом родной

Катя Перетягина родилась в Урале, в городе Кузнецке. Но работать стала в Иваново. Очень уж хотелось девушке узнать, как создается красивые ткани. Катю с удовольствием приняли на меланжевый комбинат, определили в молодежное общежитие № 1. С тех пор и появилась ее фамилия в дневнике воспитательницы Альбины Петровны Рытковой. Сначала — короткая записка: «Обратите особое внимание, у девушки нет родителей».

Воспитательница старалась чаще бывать в комнате, где живет Катя. Однажды девушка пришла со сменой расстроенная, Альбина Петровна сразу это заметила.

— Что случилось? Катя заплакала. Не получается у меня Улуу. — И не думай! — сказала Альбина Петровна. — Не со зла журит тебя мастер, а советы, наверное, давал. Только ты в волнении не распылялась.

Воспитательница посоветовала Катю поспустить в школу рабочей молодежи. Ткачиха послушалась. Сейчас она занимается в седьмом классе. И работу свою переняла — нормы выполнения — 110—115 процентов. Первой избрана секретарем цеховой комсомольской организации.

Новички, пришедшие в цех, бригаду, — это завтрашний день производства. У многих еще не устоялся характер. И очень важно для каждого иметь рядом чуткого, доброго старшего друга.

Катя — воспитательница жизни 300 девушек, 97 из них присвоено звание ударниц коммунистического труда, 119 учатся в школе рабочей молодежи, техникумах и институтах.

Ф. ЮДАНОВ.
Работник меланжевого комбината им. К. Фролова, г. Иваново.

Не торопятся

Станица Кушевская — центр самого большого зернового района в Краснодарском крае. Многоэтажные благоустроенные дома, газ, горячая вода, телефоны. Улицы одеты в асфальт, дневное освещение... И невольно удивляешься, когда входяшь в здание районного узла связи.

Почтовый зал в аварийном состоянии — трещины в потолке, обвалившаяся штукатурка, полы местами завалены жестью. Помещение телеграфа и того хуже. В тесноте, без всякой удобств работают телефонистки.

А неподалеку возводятся здание нового узла связи. Но эта стройка с «бурой», ведется она вот уже семь лет. Строитель ПМК-427 (начальник Р. Огулькин) управления «Красностроя» допускает брак. Уже сегодня многое из сделанного нуждается в переделке. Эти факты известны начальнику «Красностроя» А. Гушину. Но, как говорится, воз и ныне там.

А. ЗОЛОТОТРУБОВ.
Ст. Кушевская, Краснодарский край.

СРЕДНИ ИСТОКИ БРАТСТВА

«Под знаменем пролетарского интернационализма» — так называлась недавно в Ленинграде сборник авторских статей. Он посвящен волнующим, незабываемым дням нашей истории. Книга всесторонне показывает революционное взаимодействие большевиков Петрограда, Латвии, Эстонии и Литвы в период подготовки и проведения Октябрьского вооруженного восстания. Это издание — итог совместной работы четырех филиалов Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, ученых-историков Москвы, Ленинграда, Риги, Таллина и Вильнюса.

Опираясь на обширный документальный материал, авторы книги раскрывают истоки братского союза русских, латышских, эстонских и литовских трудящихся в общей борьбе за победу социалистической революции,

руководящую роль большевистской организации в этой борьбе. Большое внимание уделяется деятельности ленинской партии по претворению в жизнь принципов ее национальной политики.

Значительный интерес, в частности, представляет отраженные в сборнике проблемы развития и укрепления интернационального принципа построения Коммунистической партии: разработка партийной системы мероприятий для решения национального вопроса, ликвидация национального гнета, оформление национальной государственности (на примере Прибалтики).

В книге подчеркивается решающее значение братского интернационального сотрудничества трудящихся в борьбе против социального и национального гнета, за построение социализма.

Т. БУРМИСТРОВА,
Доктор исторических наук, профессор,
г. Ленинград.



Фото О. Кузнецова.

Международная информация

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ПРАВДЫ» И ТАСС ПЕРЕДАЮТ

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА С ПОЗИЦИЕЙ РЕАЛИЗМА

Растет число государств, вступающих в официальные контакты с Демократической Республикой Вьетнам.

Вести из стран социализма



КУБА: ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МОСТ РЕСПУБЛИКИ

ГАВАНА, 18. (ТАСС). Впервые на Кубе введена в строй высоковольтная линия электропередачи напряжением 220 тысяч вольт.

ЮГОСЛАВИЯ: ГОРНЯЦКАЯ ДИНАСТИЯ

БЕЛГРАД, 18. (Соб. корр. «Правды»). Сто с лишним лет назад спустился в забой Сребреницкий свинцово-цинковый рудник.

ВИЗИТЫ, ПЕРЕГОВОРЫ

18 февраля в Москве из Софии возвратился заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесенко.

В Улан-Батор по приглашению правительства МНР 18 февраля отбыл заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков.

Сотрудничество ученых

В соответствии с соглашением СССР и США о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях.

Американская делегация возглавляемая Леонардом Джиффи (НАСА), советская делегация во главе академиком А. П. Виноградовым.

ВЕНГРИЯ: СВЯЗИ

расширяются. В будапешт, 18. (Соб. корр. «Правды»). Между Венгрией и Индией заключен торговый договор.

В свою очередь, индийские предприятия экспортируют в Венгрию текстиль, обувь, продукты химической промышленности.

ДРВ:

Распахнулись двери театров

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). После восстановления мира в ДРВ вновь распахнулись двери театров, концертных залов, кинотеатров.

Строго соблюдать соглашение

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). По сообщению, поступившим из Сайгона, четырехсторонняя совместная военная комиссия.

ПРОВОКАЦИИ ПРОТИВ РАБОЧИХ

РИМ, 18. (Соб. корр. «Правды»). В Милане — крупнейшем индустриальном центре Италии произошел новый чудовищный эпизод.

Вот уже длительное время рабочие в окружающих полиграфических предприятиях, как и в других отраслях экономики Италии, ведут трудную и упорную борьбу за свои жизненные права.

Этот закончившийся кровопролитным эпизод нельзя назвать случайным. То, что произошло на территории маленькой индустриальной зоны.

Поездка Хафеза Исмаила

КАИР, 18. (ТАСС). Сегодня в Лондон для обсуждения положения в Ближнем Востоке вылетит советник президента Арабской Республики Египет по вопросам национальной безопасности Хафез Исмаил.

В заявлении, сделанном перед отлетом, Х. Исмаил указал, что Египет не примет участия в агрессии и оккупации какой-либо части арабских земель.

ЭХО ВАЛЮТНОЙ БУРИ

Обостряются противоречия на мировом капиталистическом рынке. Вашингтон усиливает нажим на японских «партнеров».

Последствия девальвации доллара для Австралии и Филиппин

ВАШИНГТОН, 18. (ТАСС). Попытки Соединенных Штатов добиться новых торговых уступок от Японии закончились провалом.

Выступая на пресс-конференции, Эберти констатировал, что он «вовсе не уверен» в том, что японское правительство согласится принять меры к сокращению огромного американского дефицита.

Однако этот массивный нажим не дал никаких результатов. Переговоры между Японией и США по торговым вопросам.

КАНБЕРРА, 18. (Соб. корр. «Правды»). Как следствие валютного кризиса, на биржах Сиднея и Мельбурна продолжается падение стоимости акций австралийских горнопромышленных компаний.

потребители сырья откажутся от этого, предупредит газета «Эйдж», — это приведет к обвалу цен на сырьевые ресурсы.

МАНИЛА, 18. (Соб. корр. «Правды»). Девальвация американского доллара и введение Японией «плавающего курса».

Газета «Булетин тудай» отмечает, что в результате девальвации доллара Филиппины вынуждены будут теперь платить за свои внешние долги.

С другой стороны, газеты признают, что в результате введения «плавающего курса» японские товары пойдут на экспорт.

Строго соблюдать соглашение

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). По сообщению, поступившим из Сайгона, четырехсторонняя совместная военная комиссия.

В условиях растущих тенденций к разрядке напряженности в Европе такие центры империалистической пропаганды, как подпольная радиостанция «Свободная Европа».

Военнопленные освобождены досрочно

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась церемония передачи американским военным представителям группы из 20 пилотов США.

Военнопленные освобождены досрочно

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась церемония передачи американским военным представителям группы из 20 пилотов США.

Заявление военных властей

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). Представители вооруженных сил Доминиканской Республики заявили в Санто-Доминго.

В сообщении представителя вооруженных сил говорится, что столкновения произошли в горном районе Сан-Хосе-де-Оноа.

С телетайпной ленты

«ПРИБЫЛ В КАМЕРУ» советский пассажирский реактивный самолет «ИЛ-40», совершающий демонстрационный полет по странам африканского континента.

Вслед за телеграммой ПЛАНЫ АНГЛИЙСКОЙ РЕАКЦИИ

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). В брошюре, опубликованной политическим центром консервативной партии, содержится требование, чтобы обучение методов борьбы с внутренними беспорядками было включено в программу военной подготовки регулярных английских войск.

Вояж завершён

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). Министр иностранных дел и по делам содружества А. Дуглас-Хьюм возвратился вчера в Лондон после поездки по странам Западной Африки.

ЛАОСУ НУЖЕН МИР

На центральной улице лосской столицы перед решетками полуоткрытых дверей магазинов, лавок и баров стоят на коленах женщины.

стекла и бетона. Как правило, это «блдинги» различных компаний и банков, в основном иностранных. Но есть и другие «строительств». На окраинах, которые располагаются вдоль Меконга.

Война и иностранное вмешательство мешают развитию политических и экономических проблем страны. Фактически на территории контролируемой Вьетнамом, существует параллельный административный американский аппарат.

Внешняя и внутренняя политика Вьетнама мешают развитию политических и экономических проблем страны. Фактически на территории контролируемой Вьетнамом, существует параллельный административный американский аппарат.

Заявление военных властей

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). Представители вооруженных сил Доминиканской Республики заявили в Санто-Доминго.

С телетайпной ленты

«ПРИБЫЛ В КАМЕРУ» советский пассажирский реактивный самолет «ИЛ-40», совершающий демонстрационный полет по странам африканского континента.

Вслед за телеграммой ПЛАНЫ АНГЛИЙСКОЙ РЕАКЦИИ

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). В брошюре, опубликованной политическим центром консервативной партии, содержится требование, чтобы обучение методов борьбы с внутренними беспорядками было включено в программу военной подготовки регулярных английских войск.

Растет число государств, вступающих в официальные контакты с Демократической Республикой Вьетнам.

Международный престиж ДРВ — первого социалистического государства Юго-Восточной Азии — был высоким всегда.

Международный престиж ДРВ — первого социалистического государства Юго-Восточной Азии — был высоким всегда. Широко движимое солидарности с Вьетнамом в его героической борьбе против империалистической агрессии.

Советский Союз, другие социалистические страны неизменно оказывали и оказывают всестороннюю поддержку вьетнамскому народу.

Советский Союз, другие социалистические страны неизменно оказывали и оказывают всестороннюю поддержку вьетнамскому народу.

Вояж завершён

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). Министр иностранных дел и по делам содружества А. Дуглас-Хьюм возвратился вчера в Лондон после поездки по странам Западной Африки.

Вслед за телеграммой ПЛАНЫ АНГЛИЙСКОЙ РЕАКЦИИ

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). В брошюре, опубликованной политическим центром консервативной партии, содержится требование, чтобы обучение методов борьбы с внутренними беспорядками было включено в программу военной подготовки регулярных английских войск.

Вслед за телеграммой ПЛАНЫ АНГЛИЙСКОЙ РЕАКЦИИ

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). В брошюре, опубликованной политическим центром консервативной партии, содержится требование, чтобы обучение методов борьбы с внутренними беспорядками было включено в программу военной подготовки регулярных английских войск.

Визиты Г. Киссинджера в Пекин

ПЕКИН, 18. (ТАСС). Помощник президента США по национальной безопасности Г. Киссинджер, находящийся в визите в КНР, по сообщению агентства Синьхуа, был принят 17 февраля Мао Цзэ-дунем.

